



# VÁNOČNÍ Staňkovsko

Prosinec 2022  
Číslo 168



Vážení spoluobčané,  
pomalu končí rok 2022, rok, který nám všem připravil z mého pohledu zatím nejhorší okamžiky naší novodobé historie. Ještě jsme se ani nestačili vzpamatovat z dvouletých omezení spojených s covidem a na konci února jsme se probudili do jiného světa, do jiné Evropy, do Evropy, na jejímž východním území probíhá agresivní válka. Jsem z generace, která měla to štěstí a mohla stejně jako de facto velká většina lidí v naší republice vyrůstat ve světě míru, ve světě bez válek. Ano, byly ve světě různé lokální konflikty, ano, bojovalo se v devadesátých letech minulého století v bývalé Jugoslávii, ale tohle je, a myslím si, že to cítí většina z nás stejně, jiné, víc osobní.

Máme dobu adventu a každý týden zapálíme další svíčku na adventním věnci. V minulosti advent sloužil k rozjímání, dnes je to spíše doba horečných příprav, spěchu a někdy i chaosu, kdy vrcholí doba vánočního úklidu a všeho ostatního, s čím máme dnes vánoční svátky spojené. Ale i v této době je dobré najít si chvílku na sebe a pro sebe a užít si třeba návštěvou vánočních trhů tu předvánoční atmosféru. A až děti konečně odpočítají poslední den, poslední hodinu, a rozzáří se společně s vánočním stroměčkem i jejich oči, i my si začneme naplno užívat Vánoce. Vánoční svátky nejsou jen o dárcích, ale hlavně o setkávání se s rodinou, našimi blízkými a našimi přáteli. Najděte si ten čas a využijte každou volnou chvílku, abyste si mohli popovídat anebo prostě jen být spolu, protože přijde doba, kdy zjistíte, že už se s někým nemůžete setkat, že jste si s někým měli ještě tolik co říct a už to bohužel není možné.

Do nového roku 2023 Vám všem obyvatelům Staňkova, Krchlebska, Ohučova a Vráňova přeji nejen jménem svým, ale i mých spolupracovníků hlavně hodně zdraví, štěstí, lásky, pochopení a životního optimismu. Ať je ten nadcházející rok alespoň o trochu lepší, než byl ten letošní.

Mgr. Bc. Alexandr Horák  
Starosta města

Konečně jsme se po covidových letech mohli vrátit k tradici vánočních trhů, které byly tentokrát spojené se slavnostním rozsvěcením městského vánočního stromu. Obě akce se odehrály na náměstí T. G. Masaryka a bylo znát, že lidem dnes již tradiční trhy chyběly, protože účast byla opravdu hojná. Naproti tomu tradice rozsvěcení vánočního stromu byla nepřerušovaná a opět uvedla Staňkováky do adventní pohody. Starosta popřál hezké svátky, dětský sbor zazpíval koledy a program dne byl ukončen malým recitálem Jindry Krsteva. Vše ve starých, dobrých kolejích.





Letošní vánoční trhy základní školy byly tentokrát na náměstí.



## Z jednání městské rady

### Usnesení z jednání zastupitelstva města dne 30. 11. 2022

#### Zastupitelstvo města volí

- předsedu kontrolního výboru Rostislava Holoubka,  
členy kontrolního výboru Bc. Martinu Konopíkovou, Ferdinanda Schenka,  
- předsedu finančního výboru Bc. Tomáše Grmana,  
členy finančního výboru paní Bohumíru Černou, Gabrielu Špitovou, Martina Dokulila, Marianu Kudelu, Zuzanu Zezulko-

vou, Mgr. Jaroslava Šobra,

#### schvaluje

- dodatek č. 3 dohody o předplacení nájemného mezi městem Staňkov a firmou Chodské vodárny a kanalizace, a. s. Předmětem dodatku je navýšení částky předplaceného nájemného,  
- smlouvu o dílo mezi městem Staňkov a firmou střechy Calta, Týnec 29, Stod. Předmětem smlouvy je rekonstrukce střechy Mateřské školy Staňkov za celkovou cenu 1 061 569,30 Kč,

- Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2022 o místním poplatku z- a obecní systém odpadového hospodářství na rok 2023,  
- rozpočtové změny v rozpočtu města Staňkov č. 3. Upravený rozpočet po těchto změnách bude činit v příjmové části 103 956 293,02 Kč, a ve výdajové části 107 026 916,76 Kč. Financování bude činit 3 070 623,74 Kč (změna stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech -2 028 376,26 Kč, splátky úvěrů a půjček - 4 901 000,- Kč, úvěry a půjčka 10 000 000,-Kč),

- bezúplatný převod pozemku parc. č. 2729/2, o výměře 6 m<sup>2</sup>, druh pozemku ostatní plocha, v k. ú. Staňkov-město z majetku města Staňkov do majetku Plzeňského kraje,  
- směnu pozemku parc. č. 3126 z majetku Renáty Karbanové o výměře 265 m<sup>2</sup>, druh pozemku ostatní plocha v k.ú. Staňkov-město s podílem 2/3 z pozemku parc. č. 1455/2 o výměře 285 m<sup>2</sup> v majetku města Staňkov, druh pozemku zahrada,  
- podání žádosti o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na vybavení odborných učeben přírodopisu, chemie, fyziky a polytechnické učebny kuchyňka v Základní škole Staňkov,  
- podmínky prodeje části vodovodní přípojky na pozemku parc. č. 121/48, 121/39 a 1089/2 v k. ú. Staňkov-ves městu Staňkov a prohlášení, že přebírá spolu s nabývaným majetkem i případné ekologické závazky s tímto majetkem spojené, bere na sebe povinnost plynoucí z jejich odstraňováním a nebude od prodávajícího požadovat jejich náhradu.



*Veselé Vánoce,  
hodně štěstí, zdraví  
a sil do nového roku  
přeje redakce.*







**MEDY  
GANG  
Rock**

**LIDOVÝ DŮM VE STAŇKOVĚ  
31. 12. 2022  
OD 20 HODIN**

**PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  
MĚSTSKÝ ÚŘAD STAŇKOV  
VSTUPNÉ 200 Kč**

# SILVESTR 2022

## Zdražení popelného

Pro rok 2023 muselo město přistoupit ke zdražení popelného. Zastupitelstvo schválilo navýšení poplatku ze 600,- Kč na osobu/rok na 1 000,- Kč osoba/rok. Současně se od 1. 4. 2023 změní frekvence vývozu z týdenního na čtrnáctidenní. Poplatek je možné zaplatit ve dvou splátkách po 500,- Kč, a to do 31. 3. 2023 za 1. pololetí a do 30. 9. 2023 za 2. pololetí. Jsme si vědomi, že zdražení přichází v nevhodné době, ale současná cena je nadále neudržitelná. Před 20 lety bylo popelné 360,- Kč, poslední zvýšení z 540,- Kč na 600,- Kč proběhlo v roce 2018. Z toho je vidět, že jsme se po celých 20 let snažili co nejdéle držet popelné na co nejnižší úrovni. A neustále narůstající náklady, jak od svozové firmy, tak především za skládkovné, současně se změnou legislativy, nás donutily učinit tento nepopulární krok. Důvodem pro změnu frekvence svozu je pak snaha zejména snížit množství směsného komunálního odpadu (dále jen SKO) v popelnicích, kdy dost často v popelnicích končí i odpad, který tam prostě nepatří a dává se tam jen proto, aby popelnice byla plná. Po přepočtu celkového množství SKO ze Staňkova na osobu podle údajů z roku 2020 vyprodukuje každý z nás ročně 414 kg odpadu, což je ve srovnání s průměrem, který je kolem 280 kg na osobu/rok, velmi vysoké číslo. To se musíme snažit co nejvíce snížit, protože v blízké budoucnosti bychom odpadové hospodářství ufinancovali jen s velkými obtížemi. Platná legislativa nám totiž nařizuje, že do roku 2029 musíme snížit produkci tzv. zbytkového odpadu, který je možné uložit na skládku za zvýhodněnou cenu, ze současných 190 kg na osobu/rok na 120 kg na osobu/rok. Za odpad, který bude nad tento limit a bude uložen na skládku, zaplatíme podstatně vyšší částku. V roce 2022 jsme za zbytkový odpad zaplatili 500,- Kč/t a za odpad nad limit pak 900,- Kč/t, v roce 2023 je to za odpad nad limit už 1 000,- Kč/t. V roce 2029 je to už za zbytkový odpad 800,- Kč/t a za odpad nad limit pak 1 850,- Kč/t. Pokud vezmeme, že každý z nás vyprodukoval v roce 2020 414 kg SKO (dnes už je toto množství bohužel opět podstatně vyšší), mělo by město při 3 268 obyvatelích vyprodukovat celkem po zaokrouhlení cca 1 353 tun SKO, z nichž 621 tun (190 kg osoba/rok) může uložit za zvýhodněnou částku 500,- Kč/t, což je 310 500,- Kč. Odpad nad limit by měl činit 732 tun, což je 658 800,- Kč, tedy celkem

969 300,- Kč. V roce 2029 by to při stejném počtu obyvatel a množství SKO na osobu/rok už bylo za zbytkový odpad 313 600,- Kč (120 kg osoba/rok, celkem 392 t) a za odpad nad limit 1 777 800,- Kč, tedy celkem přes 2 mil. Kč, kdy tohle je částka pouze za skládku bez dopravy a vývozu. To by platilo při SKO 414 kg na osobu/rok. Bohužel letošní data k 10. 12. vycházejí ještě podstatně hůř – za skládkování na skládce jsme prozatím zaplatili 1 800 000,- Kč, což je o cca 830 000,- Kč více, než by mělo být podle dat z roku 2020. Proto je nutné věc začít velice rychle řešit. Navíc město musí v roce 2025 mít podíl vytríděného vůči skládkovanému odpadu na minimálně 60 %, v současné době jsme někde kolem 30 %. Do 10. 12. 2022 činí náklady na likvidaci odpadu, včetně tříděného odpadu a provozu sběrného dvoru, celkem cca 6,5 mil. Kč, přičemž pro příští rok je avizováno od odpadových firem podstatné zdražení.

V příštím roce bychom chtěli provést tendr na odpady ve Staňkově s cílem sjednotit sběrný dvůr, tříděný odpad a SKO pod jednu firmu. Zároveň bude probíhat diskuse ohledně způsobu placení za SKO. Bude se rozhodovat, zda bude zachován stávající systém platby za osobu a rok, či zda se bude platit za jednotlivé nádoby, kdy si bude moci každý zvolit frekvenci vývozu a velikost nádoby, a podle toho pak bude stanovena platba. Rovněž bychom chtěli v příštím roce z dotace pořídit minimálně nádoby na bioodpad, které by se rovněž vyvážely svozovou firmou, a připravujeme i další možnosti pro efektivnější třídění, a tím snižování směsného komunálního odpadu.

*starosta*





## Kultura

### Malí, velcí umělci v Plzni

Malí, velcí umělci - tak se jmenoval koncert mladých interpretů soudobé hudby, kteří vystoupili 5. 12. 2022 od 18:00 hodin v Západočeském muzeu v Plzni. ZUŠ Staňkov jako jediná z okresu Domažlice měla na této výjimečné akci dva zástupce. Skladbu mladé skladatelky, žákyně 2. ročníku hry na klavír Elenky Šobrové, zazpívala Barbora Duchoňová za doprovodu Romany Schuldové. Skladbu Malý dudáček přednesla na klavír Adéla Herajtová, žákyně 2. ročníku hry na klavír. Jsme pyšní, že obě dvě děvčata reprezentovala ZUŠ Staňkov s uměleckou precizností a radostí ze hry.



Adéla Herajtová



Barbora Duchoňová, Romana Schuldová



Předávání cen za účast v Západočeském muzeu v Plzni



Přednáška Jakuba Grešla zaujala nejen posluchače, ale i žáky hudební nauky, kteří zpestřili vyprávění o Vánocích v cizích zemích zpěvem autentických koled z Francie, Itálie, Polska, Slovenska a Velké Británie.



28. listopadu rozezněly staňkovský kostel tóny klasické i populární hudby Moravského klavírního tria se sólistou Marianem Vojtkem. Tentokrát byl kostel zaplněný do posledního místa, a kdo přišel, neodcházel rozhodně zklamaný.

Možná je to dané předvánoční dobou, možná osobností samotného zpěváka, možná atmosférou a akustikou staňkovského kostela, ale mám pocit, že Lidový dům se svým kulturním programem - ať už vystupuje kdokoli - tolik lidí „netáhne“. A je to škoda, pohazení po duši je přece jen potřeba v každém čase, nejen v tom předvánočním. Doba je bohužel taková, že to vypnutí stresu alespoň na pár chvil je potřeba více než kdy předtím a opravdu člověka nad každodenní starosti povznesne.

Ale zpátky ke koncertu. Marián Vojtko byl skvělý a doprovod také. Zkusme si vzájemně popřát víc takových koncertů a možností setkávání se na kulturních akcích, a to nejen v příštím roce a nejen ve vánočním čase. Zkusme se častěji zastavit a pustit starosti z hlavy. Alespoň já si to v duchu dávám jako předsevzetí. Ne novoroční, ta mi obvykle dlouho nevydrží.

Ferdinand Schenk





Ivo Jahelka



## JSME SI SOUZENI

10. 1. 2023 od 19:00 hodin v Lidovém domě ve Staňkově



Vstupné 250,- Kč

*Antivartet*  
DUŠANA VANČURY

## PODĚKOVÁNÍ

Děti i zaměstnanci MŠ Staňkov děkují Boxerklubu ČR (pobožce Staňkov) a také firmě AGRO STAŇKOV za finanční příspěvky ve výši 10 000 Kč (od obou). Celková částka bude použita pro potřeby dětí ze zmíněné mateřské školy.



## Poctivý nálezce

V dnešní bouřlivé době je bohužel poměrně málo dobrých zpráv, které dokazují, že svět ještě není tak špatné místo a že lidi nejsou tak sobečtí a nenasytí, jak nám káže ze všech stran většina senzacechtivých médií. Máme proto pochopitelně velkou radost z každé z nich. Jednu máme i pro Staňkovsko - a sice tu, že mezi námi žijí i dnes poctiví lidé, jako je Matyáš Felix ze Staňkova, žák sedmé třídy místní základní školy. Matyáš našel před školou peněženku s nemalým obnosem a odevzdal ji do ředitelny, čímž možná zachránil účast spolužáka na lyžařském zájezdu, ale určitě ukázal poctivé srdce.

Teprve po rozhovoru s Mayášovými přáteli jsme se dozvěděli, že tento vrácený nález nebyl první a že letos už jednu peněženku vrátil, tehdy staňkovskému důchodci.

Asi by nález vrátilo mnoho z nás, ale obávám se, že by si opravdu někteří obnos ponechali (přestože je to trestné).

Doufejme, že příklady táhnou. Děkujeme.



V sobotu 7. ledna proběhne ve Staňkově Tříkrálová sbírka tak, jak jsme byli zvyklí v předcovidové době, a velmi prosíme o to, aby se dospělí vedoucí skupinek s předstihem přihlašovali na e-mailové adrese j.vacikova@volny.cz. Bohužel se totiž stalo, že původní seznamy lidí, kteří se aktivně zapojovali, se ztratily. Základní škola ve Staňkově pomůže s přípravou dětských trojic, ale dospělých se nám zoufale nedostává.



*Srdečně Vás zveme  
6. 1. 2023 v 17 hodin  
do kostela sv. Jakuba na  
benefiční koncert  
komorního sboru  
ve prospěch Tříkrálové sbírky.*

**Vánoční bohoslužby v kostele sv. Jakuba ve Staňkově**  
Štědrý den:

14:00 hodin - mše svatá pro děti

00:00 hodin - půlnoční mše svatá

Boží hod Vánoční a svátek sv. Štěpána: v 10:00 hodin

*Bůh se sklání ke každému z nás  
Bůh se nezjevuje jako někdo, kdo je na-  
hoře a vládne nade vším, ale jako Ten,  
kdo se snižuje; Bůh se sklání, sestupuje  
na zem jako maličký a chudý. A pokud  
se mu chceme připodobnit, nestavíme  
se a nepovyšujeme se nad ostatní, ný-  
brž snižujeme se a jsme tu i pro druhé.  
Solidarizujeme se s druhými. S malými  
se stáváme malými a s chudými se  
stáváme chudými. Počínáme si tak, aby  
se lidé v našem okolí necítili sami.  
Pokud se Bůh skrze Ježíše spojil s  
člověkem tak, že se stal jedním z nás,  
znamená to, že jakkoliv se chováme k  
jakémukoliv člověku, jako bychom se  
chovali přímo k Bohu. Připomíná nám  
to sám Ježíš: „Kdo nasýtil, přijal, navští-  
vil a miloval jedno z těch nejmenších  
a nejchudších mezi lidmi, učinil tak  
samotnému Bohu.“*

*Ježíš jim řekl: „Hladověl jsem, a dali jste  
mi jíst, žíznil jsem, a dali jste mi pít, byl  
jsem na cestách, a ujali jste se mne, byl  
jsem nahý, a oblékli jste mě, byl jsem  
nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem  
ve vězení, a přišli jste za mnou.“ Od-  
pověděli mu: „Pane, kdy jsme tě viděli  
hladového, a nasýtili jsme tě, nebo  
žíznivého, a dali jsme ti pít ...?“ On jim  
odpověděl: „Cokoliv jste učinili jednomu  
z těchto nepatrných, mně jste učinili.“  
Požehnané Vánoce!*





**PŘÁNÍ SE PLNÍ NEJEN O VÁNOCÍCH**

Ahata Eleanora - pro nás s mým bratrem prostě Elí, se k nám přistěhovala koncem února letošního roku z Ukrajiny kvůli válce. Po pár týdnech nastoupila do základní školy a vše fungovalo, jak mělo. Chybělo jí ale to, co doma měla moc ráda. A to byla hra na housle. Vzhledem k tomu, že už byl téměř konec školního roku, museli jsme vydržet, jestli se o prázdninách uklidní situace u ní doma natolik, že se bude moci vrátit, nebo znovu nastoupí do školy u nás. Situace byla taková, že bezpečnější bylo zůstat zde. Zařídili jsme tedy pokračování výuky hry na housle v ZUŠ Staňkov. To proběhlo bez problémů. Zkoušeli jsme si housle půjčit v ZUŠ, ale ty byly bohužel malé. Sháněly jsme tedy na zapůjčení jiné, protože své měla příliš daleko a tady nebylo dost financí na pořízení nových. Sháněl každý, kdo mohl, ale bez výsledku. ZUŠ Staňkov dokonce požádala nadaci Kdyby tisíc klarinetů, ale housle prostě nebyly. A tak po spoustě úvah se nakonec vydaly housle na cestu z Ukrajiny samotné. Doma je její babička důkladně zabalila do bublinkové folie, následně pevně do kartonu a upevnila vše potravinovou folií. Předala je příteli č.1, který vzal balíček s houslemi do Polska, kde byl přítel č. 2. Ten housle dovezl do Prahy, kde přítel č. 3 zašel na poštu a housle odeslal k nám. A tak má Elí konečně svoje housle, po kterých se jí tak moc stýskalo.

Barbora Duchoňová

**Kouzlo Vánoc**

Zlatým listím pokrytá půda a znatelně kratší den znamená, že advent stojí za dveřmi. Jdu ze školy a padají šňůry vody. Zasním se.

Někteří lidé na ulici jsou zaneprázdněni nakupováním a mísí se s dalšími usměvavými lidmi. Ulice je nejen plná smíchu, dokonce někdo i zpívá: „Můj milý Ježíšku, mám jedno vánoční přání...“ Vánoční strom na náměstí všechny vesele vítá svou jehličnatou náručí. Sněhové vločky padají pomalu jako peříčka a znenadání se roztrhne celá peřina. Scéna je pokrytá nekonečným bílým kobercem. Vše se třpytí jako diamanty. Je to skutečně velký dar, který Bůh dává lidem o Vánocích. Čím tlustější je bílý koberec, tím více na nás paní Zima dýchá. Rukavice a vlněné čepice nedokáží přebít tento mrazivý dech. Ale smích, radost, ruch a davy lidí zahřejí nejen chladné tělo, ale dojmou i srdce.

Dům se leskne čistotou. Na strážci v zelených šatech se třpytí barevné koule. Tančí a broukají si vánoční koledy se členy rodiny. Strážce sřezí tajemné poklady i jeho nohou. Celým prostorem se line sladká vůně vanilky, vánočky a cukroví. Zdá se, že také tančí v rytmu vánočních koled a hypnotizují chuťové buňky dětí, které čekají, až si otevřou tajemné poklady. Bez ohledu na to, co je v těchto dárcích, domov, láska, příbuzní a přátelé jsou dárky nejsmysluplnější.

Otevřu oči a pokračuji dál prázdnou plačící ulicí domů. Usmívám se, tato představa vánočního kouzla mě plně naplnila. Už se nemůžu dočkat!

Tra My Tran, 9. A



Poslední dvě fotky z letošních tanečních, z výuky stolování a ze závěrečné.

**KINO  
STAŇKOV****LEDEN  
2023**Pátek 6. ledna  
v 17:30 hod

Film USA

100 minut

Vstupné jednotné: 50,- Kč  
Kreslený film v české verzi**ZLOUNI**

Dělat dobré skutky může být děsná dřina. Zvlášť když vás má celý svět za padouchy. Animovaná komedie Zlouni z legendárního studia DreamWorks Animation dokazuje, že i v na první pohled nebezpečném tvorovi se může skrývat dobré srdce.

Pátek 20. ledna  
v 17:30 hod

Film USA

122 minut

Vstupné jednotné: 50,- Kč  
Kreslený film v české verzi**JEŽEK SONIC 2**

Modrý superychlý ježek Sonic patří k největším videoherním legendám. A protože před dvěma lety zazářil i na filmovém plátně, vrací se do kin s dalším dobrodružstvím. V patách má znovu svého neúnávného pronásledovatele, Doktora Robotnika, ale také věčně našťavaného ježuru Knucklese.

Pátek 13. a 27. ledna

**KINO NEHRAJE  
VOLBY V BUDOVĚ KINA****Společenská kronika**

V měsíci prosinci oslavili významné životní jubileum tito občané Staňkova:

Herian Jaroslav, Staňkov II	80 let
Malíková Božena, Staňov II	80 let
Turková Helena, Staňkov I	75 let
Ledvinová Marie, Staňkov II	75 let
Coufal Otakar, Ohučov	75 let
Míková Helena, Staňkov II	75let
Kaasová Jindřiška, Staňkov II	70 let
Jung Miroslav, Staňkov I	70 let
Plas Jan, Staňkov I	70 let
Popelářová Vítězslava, Staňkov I	70 let
Janečková Vlasta, Staňkov I	70 let

Oslavencům blahopřejeme.





## Adventní koncert ZUŠ Staňkov a Česko zpívá koledy

Adventní čas je již tradičně spojován s adventními akcemi všeho druhu, s koncerty zvláště. Některé se týkají také našich dětí, které se na svá adventní vystoupení těší celý rok.

Adventní koncert Základní umělecké školy ve Staňkově, kde děti před-

vedly, co se v uplynulém roce naučily, se konal ve středu 7. 12. ve staňkovském kině. Kouzelně moderovaný večer byl opravdu příjemný s pomyslnou třešničkou na dortu - společným zpěvem koled s Českým rozhlasem v rámci akce Česko zpívá koledy. Děcka se snažila, organizace večera klapala, všechno bylo fajn až na jednu věc - poměrně malý zájem veřejnosti. Někde jsem četl, že kultura je duší národa, a jak jsem již dnes zmínil v jiném článku, mám pocit, že zájem o vlastního ducha v nás pomalu upadá. Je to škoda. Když už ne obětaví organizátoři, tak určitě děti by si zde zasloužily větší publikum.

*Ferdinand Schenk*



## Kultura nejen v Lidovém domě

### 31. 12 – Silvestrovská taneční zábava

hraje MEDY GANG – Lidový dům

6. 1. - v 17 hodin v kostele benefiční koncert komorního sboru

### Collegium Musicum Staňkov

ve prospěch Tříkrálové sbírky,

### 10. 1. - Jsme si souzeni

koncert Ivo Jahelka + ANTIKVARTET Dušana Vančury – Lidový dům

### 27. 2. – Jiří Kolbaba

beseda cestovatele s promítáním – kino

## Plesy 2023

- 14. 1. - Country bál „ pro Čečovice“
- 21. 1. - Rybářský
- 4. 2. - Mládenecký
- 11. 2. - Letecký
- 4. 3. - Dětský maškarní ples



Předvánoční posezení pro seniory s malým občerstvením v Lidovém domě se vydařilo. Akci uspořádalo 6. 12. město Staňkov, k dobré náladě zahrálo duo Anna Völlínová a Václav Žákovec.



## MŠ STAŇKOV V SEDMIHOŘÍ

Ve středu 12. října jsme měli v plánu (v rámci projektového bloku s názvem Lesní den) navštívit Sedmihoří. Od slov nebylo daleko k činu, a tak jsme se hned ráno vydali autobusem naplánovaným směrem. Do Sedmihoří jeli převážně předškoláci.

Zaměstnanci Lesů ČR tam pro nás připravili zajímavý program. Učili děti rozlišovat jednotlivé stromy, poznávat na obrázcích i v reálu lesní zvířata, předvedli nám mimořádně náročnou těžbu dřeva a také upevnili naše znalosti o správném chování člověka v přírodě. Přitom nás provedli tichým podzimním lesem a učili nás poznávat okolní zvuky. Cítili jsme se důležité a chtěli se za to lesu odměnit. Proto jsme nadšeně přijali návrh, že si můžeme zkusit sázet mladé stromky. Každé dítě, které mělo do práce chuť, si to vzápětí pod odborným dohledem mohlo vyzkoušet. Odměnou po namáhavé práci pak byla pro všechny svačina v podobě opečených vuřtů, jejichž vůně se lesním porostem nesla hodně daleko. S plnými břichy jsme zhlédli ukázkou práce sokolníka, který dětem představil několik druhů dravců žijících právě ve zmíněné oblasti.

Zbývá dodat, že si toto dopoledne děti moc užily a že děkují organizátorovi akce panu Františku Mlezivovi a jeho nejbližším kolegům.

Protože tohle nebyla celoškolská akce, ale třídní, bylo na jednotlivých třídách, jakým způsobem se tohoto projektu zhostí. Proto si i ti zbývající v dalších dnech vyrazili do lesa poblíž MŠ bez autobusu... jen po svých. I tam děti plnily zajímavé úkoly a seznamovaly se s netradičním prostředím. A i ony si domů odnesly plno dojmů a zážitků.

*M. Přibyllová, J. Blahníková*



## Country bál pro zámek Čechovice

12. ročník

14. 1. 2023

od 19:00

Kulturní dům Staňkov

Zahraje kapela **ALBUM**

Předtančení - Kankán na trampolínách  
Duhovky

Dále: **TOMBOLA, soutěže a tanec**

Oblečení ve stylu country vítáno

Moderace: Petr a Marta Soukupovi

Zve Český svaz ochránců památek z.s.

**Vstupné 250,-**



**Veškerý výtěžek bude použit na záchranu zámku Čechovice**

Rezervace vstupenek či autobusové dopravy z Plzně na emailu  
zamek-cecovice@seznam.cz nebo na telefonu 773 593 217

www.zamek-cecovice.cz, facebook: Zámek Čechovice-akce



Naše městská policistka a trenérka Miloslava Preissová na pražském mistrovství světa ICN World Championships v kategorii Sport model 40+ vybojovala místo druhé vicemistryně světa. Gratulujeme!



## Staňkovsko

Vychází každý měsíc. Vydává město Staňkov, nám. TGM 35, 345 61 Staňkov.  
Řídí redakce: Vedoucí - Ferdinand Schenk, Josef Steinbach, Slávka Schenková, Marta Kastlová, 1600 ks výtisků  
ZDARMA. Redakce nezodpovídá za obsah uveřejněných článků. Reg.č. MK ČR E 11539  
Příspěvky do Staňkovska posílejte na adresu: [redakce@stankovsko.cz](mailto:redakce@stankovsko.cz)  
Cena inzerce je 6 Kč za 1 cm<sup>2</sup>. Inzeráty posílejte ve formátech doc, pdf, jpg.

Staňkovska najdete na adrese:  
[www.mestostankov.cz/](http://www.mestostankov.cz/)  
casopis-stankovsko,  
nebo [www.stankovsko.cz](http://www.stankovsko.cz)

Příští uzávěrka je 10. ledna 2023.